Matematiikan kotitehtava 1, MAA 5 — Analyyttinen geometria Sievin lukio

Tehtavien ratkaisut tulee olla esim. Libre officen -writer ohjelmalla tehtyja. Liita vastauksiisi kuvia

GeoGebrasta ja esim. TI-nSpire ohjelmalla tuotettuja matemaattisia ratkaisuja.

1. Harjoitellaan haastavan itseisarvokayran piirtamista. Piirrd kayréan y = |||x -1 - 2| — 3| kuvaaja.
Tee seuraavasti: Aloita y = |x — 1|:st§, sitten vahenna 2, eli piirrd kdyrd y = |x — 1| — 2. Peilaa seu-
raavaksi negatiivinen osa x-akselin suhteen, eli saat kdyrd y = ||x — 1| — 2|. Véhennetaan 3, eli kayra

y = ||x -1 - 2| — 3 ja peilataan lopuksi jalleen neg.osa x-akselin suhteen, eli lopuksi saat kdyrén

y = |||x —1]-2| - 3|. Liit4 jokaisesta vaiheesta kuva, saat nain kuvasarjan.

2. Harjoitellaan parametrinmuotoisen kdyréan piirtamisté.
a) Tee tehtdva T-237 sivulta 51 ja liitd mukaan kuvia kayristd, jotka on piirretty parametrin a arvoilla

—1,0,1 ja 2. Mitd huomaat? Milla parametrin a arvolla kdyré kulkee pisteen (3, 3) kautta?
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Kierra 3D nakymaa
b) Piirrd (geogebralla) seuraavat kolmiulotteiset kayrat (muista pyoritella koordinaatistoa M)

X = cost x =0,5-cost-et/30
y=sint , te[0,8n] y =10-cos2t-sint,  t€[0,100]
z=0,25"t z=01"t

Parametrimuotoisen kayran saat piirrettya seuraavasti. Geogebran syottokenttaan kirjoita a = Kayral(x-
koord., y-koord., z-koord.), parametri (usein t), parametrin alkuarvo, parametrin loppuar-

vol, siis esim. a = Kayral(m cos(t),  sin(t), 0.5t), t, 0, 4ml)

3. Harjoitellaan suoraparven piirtdmista ja laskemista: Osoita, ettd suoraparven y = 3ax — 4a + 2 kaikki
suorat kulkevat saman pisteen kautta. Mika tdm4 piste on?
a) Tapa 1: Valitaan parvesta kaksi suoraa ja méaaritetdén niiden avulla leik.piste. Siis esim. a = 1,0 jne.
b) Tapa 2: Kirjoita yhtalé y = 3ax — 4a + 2 muotoon y — y, = k(x — x;), josta saadaan...

c) Tapa 3: Muista liukukytkin ja jalki kdyttoon —valinta!

Tallenna omanimi_sukunimi -muodossa pedan tallennuskansioon palautuspaivaan mennessa.



